

Креативщиков берут под крыло

В Красноярском крае появилась новая структура. По поручению губернатора Александра Усса в марте был создан «Сибирский институт развития креативных индустрий» — единый центр поддержки креативного бизнеса в Красноярском крае. Организационно-правовая форма — автономная некоммерческая организация. Директор — Александр Черников. Вот этот подчёркнуто стильный молодой человек:

Звучит привлекательно. Для начала разберёмся, что такое креативные индустрии. Понятие для отечественной макроэкономики относительно новое. Под ним подразумевается сектор экономики, товары и услуги которого — результат творческой и интеллектуальной деятельности. Сюда относят рекламу и маркетинг, моду и дизайн, СМИ и издательское дело, архитектуру, кинематограф и живопись. В общем, вектор понятен. Так вот, для развития указанных направлений бизнеса и создан Сибирский институт.

У новой структуры и сайт есть. Видимо, решили соответствовать, и интерфейс сделали, хм, странненьким. Но зато креативно, это да:



Так



вот, институт должен поддерживать предпринимателей в креативных отраслях. Как следует из информации на сайте, направлений поддержки четыре:

- Субсидии;
- Софинансирование;

- Патенты, сертификация и лицензирование;
- Льготные займы и поручительство.

«Мы объединяем власть, бизнес, образование, культуру, жителей и креативное сообщество региона. А также комплексно и системно продюсируем и развиваем творческие проекты, помогаем выходить на новые рынки».

В рамках деятельности этого института до конца 2022 года планируется провести ряд мероприятий. Среди них — открытие новых коворкингов и пространств для проведения индивидуальных и массовых мероприятий, а также открытие шоурума товаров субъектов креативного предпринимательства. А ещё хотят запустить продюсерский центр, организовать выставку-продажу произведений современного искусства.

Создание института и развитие креативных индустрий в Красноярском крае прокомментировала министр экономического развития Анна Гарнец в своём тг-канале:

«Почему Красноярский край заинтересован в развитии креативных индустрий?»

- 1 Региону необходима диверсификация экономики;*
- 2 Творческая деятельность человека не может быть автоматизирована, соответственно в этой сфере всегда будут рабочие места;*
- 3 Большие возможности для женщин, молодежи и лиц с ограниченными возможностями здоровья».*

По словам министра, в регионе уже действует комплекс мер финансовой и нефинансовой поддержки субъектов данного вида предпринимательства:

«Например, в Центре «Мой бизнес» предприниматели из этих сфер получают микрозаймы, им обеспечивают поручительства, оплачивают участие в выставках, помогают сертифицировать продукцию и многое другое. Начиная с 2022 года государство выдаёт гранты молодым предпринимателям до 25 лет до 500 тысяч рублей. На начало ведения предпринимательской деятельности в креативных индустриях можно получить грант до 300 тысяч рублей. Появилась и новая форма господдержки — заключение с гражданами социального контракта, по которому можно получить финансовую помощь до 350 тысяч рублей».



Согласно официальным данным краевого Минэка, в крае действуют 11 500 организаций из креативного сегмента, где работают 19 тысяч человек. Около 90% занятых в творческой отрасли — это малый и средний бизнес. За 2021 год выручка организаций креативных индустрий составила 63,6 миллиарда рублей.

Надо сказать, поддержкой «креативщиков» в России озаботились относительно недавно. Это динамично растущий сегмент экономики. По оценкам Центра городских компетенций АСИ, в Красноярском крае на креативные индустрии приходится 8,2% от всех организаций региона, а вклад этого сегмента во внутренний региональный продукт составляет 2,7%. Не самый высокий показатель даже по Сибири. Так, в соседней Томской области удельная доля креативного бизнеса составляет 10,8%, в Новосибирской — 9,6%. Самая высокая концентрация креативщиков в Москве — 17,6%. Любопытно, что среди всех федеральных округов наименее продвинуты в плане креативных индустрий Южный и Северо-Кавказский федеральные округа.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК 👁 17948 18.08.2022, 22:49
👍 457

URL: <https://babr24.com/?IDE=233462> Bytes: 4560 / 4122 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)